

**В диссертационный совет Д 212.196.06 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»,**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Быстровой Натальи Юрьевны* на тему «Учетное обеспечение управления бизнесом по разведению племенных биологических активов на основе системно-синергетической концепции» по специальности *08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика* на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Происходящие в последнее время кардинальные экономические преобразования отразились и на аграрной сфере, в частности, на племенном животноводстве. Слияние сельскохозяйственных организаций, расширение круга стейкхолдеров, модернизация материально-технической базы и распространение инновационных технологий требуют формирования гибкой, интегрированной информационной базы управления племенной деятельностью.

Отвечающая современным условиям племенного бизнеса учетно-информационная система призвана создавать условия для принятия качественных и обоснованных управленческих решений, связанных с повышением эффективности проектной-процессной племенной деятельности, обеспечением ее устойчивости. Поскольку основным инструментом управления эффективностью деятельности являются затраты, автором справедливо поднимаются проблемы совершенствования производственного учета. Его актуализация позволит повысить качество управления бизнесом по разведению племенных животных в рамках национальной экономики и положительно повлиять на решение проблемы продовольственной безопасности страны.

Как видно из автореферата, автором четко определена цель исследования, глубоко и профессионально в нем аргументированы основные результаты и рекомендации. Диссертация направлена на решение поставленных задач посредством разработки и обоснования ключевых

направлений совершенствования учетного обеспечения управления бизнесом по разведению племенных биологических активов. Работу выгодно отличает грамотное применение методов исследования, четкость формулировки базовых понятий, корректность выводов. Текст автореферата хорошо структурирован и логичен в изложении.

Научная новизна исследования представлена системно, разносторонне и имеет теоретическую и практическую ценность. В частности, соискателем уточняется понятие производственного учета на основе взаимодействия его технологических и учетных аспектов. Новой учетной категорией является авторское понятие «племенные биологические активы», закладывающее в их признание критерий возможности передачи по наследству экономически выгодных качеств животных.

Большой научный интерес вызывает предложенная автором системно-синергетическая концепция, увязывающая производственный учет с другими компонентами бизнес-учета. На основе авторской структуры бизнес-процессов в племенном животноводстве автором разработана новая структура затрат, предложены пакеты первичных документов, учетных регистров и аналитических счетов для реализации методики в рамках программного обеспечения 1С. Диссертантом усовершенствован затратный подход исчисления справедливой стоимости племенных биологических активов на основе предложенных коэффициентов роста продуктивных и племенных качеств животных. При этом заслуживает внимание авторский комплекс показателей, позволяющих всесторонне оценить эффективность бизнеса по разведению племенных животных.

Вместе с тем, в диссертации прослеживаются и дискуссионные положения. Например, вызывает сомнение авторская методика распределения совместных затрат племенного производства в сельскохозяйственных организациях, основанная на определении затрат на приплод путем исключения из общей суммы затрат комплексного производства стоимости побочной продукции по плановым ценам и затрат на

молоко по цене продажи. По нашему мнению, данная методика не совсем объективно позволяет определить себестоимость и рентабельность племенного производства с учетом сезонности сельскохозяйственного производства и сложностью разграничения и отражения в аналитическом учете сумм совместных затрат.

Кроме того, по содержанию автореферата возникает вопрос, не раскрытый автором, но не затрагивающий общую концепцию работы, - в чем принципиальная необходимость поэтапного применения таксонометрического метода для оценки эффективности деятельности племенных хозяйств?

Отмеченные пожелания и заключения носят рекомендательный характер.

В целом, можно констатировать, что полученные автором результаты исследования обладают научной новизной и практической значимостью. Диссертация Быстровой Н.Ю. представляет собой законченную научно-квалификационную работу, выполненную на актуальную тему, в которой содержится решение важной задачи по развитию учетного обеспечения управления бизнесом по разведению племенных биологических активов на основе системно-синергетической концепции. Результаты проведенного исследования отличаются новизной, являются достоверными, выводы представляются достаточно обоснованными. Глубина исследования и логика излагаемого материала свидетельствуют о знании предмета и зрелости автора. Автореферат диссертации соответствует ее содержанию, а опубликованные 13 научных работ, в том числе 5-ть в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, отражают основные результаты исследования, свидетельствующие о личном вкладе диссертанта в науку.

Диссертация выполнена в соответствии с Паспортом специальности ВАК 08.00.12-бухгалтерский учет, статистика. Области исследования: 1.3. Методологические основы и целевые установки бухгалтерского учета; 1.7.

Бухгалтерский (финансовый, управленческий, налоговый и др.) учет в организациях различных организационно-правовых форм, всех сфер и отраслей; 1.11. Проблемы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции; 2.8. Экономический анализ и оценка эффективности предпринимательской деятельности.

Диссертация «Учетное обеспечение управления бизнесом по разведению племенных биологических активов на основе системно-синергетической концепции» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук в соответствии с п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Быстрова Наталья Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой
бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет» (РИНХ),
доктор экономических наук, профессор

Н.Т. Лабынцев



Контактные данные:

Лабынцев Николай Тихонович,

доктор экономических наук по специальности 08.00.12. – бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности;

Ученое звание – профессор по кафедре бухгалтерского учета;

Место работы – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)", заведующий кафедрой бухгалтерского учета;

Почтовый адрес – 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69, к.509; официальный сайт :<https://rsue.ru/>

Контактный телефон – 8(863) 240-29-86;

E-mail: RGEUuef509@yandex.ru